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• El 82.8% de los encuestados destaca estar muy orgulloso de ser mexicano, 7.2% está algo 
orgulloso, al 0.6% le da igual, 6.4% está poco orgulloso, 1.8% no está nada orgulloso de ser 
mexicano y 1.2% no sabe/no contesta. 

• El 49.7% de los entrevistados considera que en México vive la cantidad adecuada de extranjeros,  
28.6% opina que en México viven demasiados extranjeros, 11.4% cree que en México viven menos 
extranjeros de los que debería haber, y 10.3% no lo sabe. 

• El 58.0% de la muestra expresa que las personas de otros países que vienen a vivir a México 
benefician al país, mientras 22.3% manifiesta que lo perjudican y 19.7% no sabe. 

• Se le presenta a los entrevistados una serie de afirmaciones para conocer qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo están con cada una de ellas:  

o “Cuando hay escasez de trabajos los patrones deben dar prioridad a los mexicanos sobre los 
extranjeros”, 79.6% está de acuerdo, mientras 19.4% está en desacuerdo. 

o “El gobierno mexicano debería incentivar que un mayor número de extranjeros venga a vivir a 
nuestro país”, 33.2% está de acuerdo y 62.4% está en desacuerdo. 
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o “Las personas de Centro y Sudamérica que están de forma ilegal en México benefician a la 
economía, ya que ofrecen mano de obra barata”, 28.2% está de acuerdo, mientras 63.1% está en 
desacuerdo y 8.7% no sabe. 

o “Cualquier persona de otro país que venga legalmente a México tiene el derecho de quedarse 
permanentemente y convertirse en residente mexicano”, 65.1% está de acuerdo y 31.7% está en 
desacuerdo. 

o “Cualquier extranjero tiene derecho de venir a trabajar a México, pero después de un tiempo debe 
regresar a su país”, 63.1% está de acuerdo, 32.2% está en desacuerdo y 4.7% no sabe. 
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• Destaca que 60.6% de la muestra considera que la presencia de inmigrantes ilegales en México no 
es un problema grave y 36.1% considera que es grave. 

• El 42.8% de la muestra ha visitado Estados Unidos, y 57.2% no lo ha hecho. De los que alguna vez 
han ido a Estados Unidos, 11.0% ha vivido en ese país, mientras 31.8% no. 

• Del 42.87% de los entrevistados que han visitado Estados Unidos en alguna ocasión, 15.7% 
considera que es mejor la libertad política en Estados Unidos que en México, 13.9% opina que es 
mejor en México que en Estados Unidos y 9.9% piensa que es igual. 

• Al preguntar cuál cree que es el principal problema que deben enfrentar los latinoamericanos para 
tener éxito en Estados Unidos, 16.1% manifiesta que es la discriminación, 8.4% asegura que son los 
abusos de las autoridades, 6.8% expresa que es la sobreexplotación laboral, 4.6% opina que es la 
violación de los derechos humanos, y 2.3% cree que deriva de otros problemas. 

• El 74.8% de la muestra responde que no se iría a vivir a Estados Unidos si tuviera la oportunidad, 
mientras 23.6% consideraría irse. 
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• De aquellos que sí considerarían irse a Estados Unidos, 20.4% no estaría dispuesto a irse sin 
autorización legal y 3.0% se iría sin visa. De este 3.0% que afirma estar dispuesto a viajar sin visa,  
1.1% manifestó que sí contrataría a un pollero y 1.7% intentaría pasar por su cuenta. 

• Al 23.6% que consideraría irse a vivir a Estados Unidos, se le pregunta qué tanto se resolverían sus 
problemas económicos, resultando: 12.4% manifiesta que mucho, 5.0% algo, 3.8% opina que poco 
y  0.7% cree que nada. 

• Haciendo referencia al 23.6% que pensaría en irse a vivir a Estados Unidos, se les cuestiona qué tan 
dispuestos estarían a:  

o Aprender a hablar inglés: 23.3% estaría dispuesto, y 0.2% no sabe. 

o Respetar las leyes de ese país: 23.0% las respetarían, 0.2% no lo harían, y  0.3% no sabe. 

o Cambiar de religión: 1.8% consideraría en cambiarla, mientras que 20.3% no la cambiaría, y 1.4% 
no sabe. 

o Pagar impuestos a ese país: 22.9% sí lo haría, 0.6% no estaría dispuesto y 0.1% no sabe. 

o Ir a la guerra por ese país: 4.2% expresó que sí iría, 19.1% no iría, y 0.2% no sabe. 

o Renunciar a la ciudadanía mexicana:  4.2% sí renunciaría y 9.3% no lo haría. 
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• En comparación con los gobiernos anteriores, 46.3% de los encuestados considera que durante el 
gobierno de Enrique Peña Nieto se incrementó la migración hacia Estados Unidos, 14.1 % cree que 
es igual que antes, 24.1% considera que disminuyó, y 15.4% no lo sabe. 

•  El 84.4% de los encuestados cree que el muro que pretende construir Donald Trump no frenará las 
intenciones de los migrantes en lograr el sueño americano, 13.1% afirma que sí lo frenará y  2.4% 
no sabe. 

• Destaca 51.6% de los encuestados que la principal razón de la migración en México es la falta de 
empleo, 25.3% considera que es buscar una mejor calidad de vida, 13.4% la seguridad,  4.7% la 
escolaridad y 5.0% no sabe. 

• Asimismo, 81.7% expresa que la gente que más emigra hacia Estados Unidos proviene del campo, 
5.6% afirma que emigra más gente de la ciudad, 10.2% señala que emigran de ambos, y 2.6% no 
sabe. 

• El 82.4% señala que emigran más hombres, 3.9% ha escuchado que emigran mayormente las 
mujeres, y 13.7% no sabe. 
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• En opinión de los encuestados, 41.0% considera que cuando los migrantes regresan a México 
vienen más educados, 32.7% manifiesta que regresan sin educación y 26.3% no sabe. 

•  Al cuestionarles cómo creen que es el trato que reciben los migrantes mexicanos que viven de 
forma ilegal en Estados Unidos, 84.6% manifiesta que es injusto, 8.4% considera que es justo, y 
7.0% no sabe. 

• El 83.4% cree que la permanencia de mexicanos ilegales en Estados Unidos favorece la economía 
de ese país, 4.4% cree que la perjudica, 8.3% considera que no tiene ningún impacto en la 
economía y 3.8% no sabe. 

• Respecto a qué tan grave es para Estados Unidos la migración de mexicanos, 68.3% opina que es 
un problema muy grave, 27.3% lo considera nada grave, y 4.3% no sabe/no contesta. 

• El 54.6% de la muestra asevera que la mayoría de los mexicanos que viven en Estados Unidos se 
han ido principalmente para huir de las condiciones de vida de nuestro país, 40.7% declara que se 
han ido para aprovechar lo que Estados Unidos ofrece, y 4.8% no sabe. 
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• El 49.9% de la población encuestada tiene algún familiar viviendo o trabajando en Estados Unidos: 
Primo/a 16.3%, hermano/a 11.2%, tío/a 9.1%, amigo/a-otro 6.3%, hijo/a 3.7%, y padre/madre 
1.0%. 

• Cabe señalar que del 54.8% de los encuestados que cuenta con algún familiar viviendo o 
trabajando en Estados Unidos, únicamente 4.3% recibe alguna cantidad de dinero habitualmente, 
ya sea mediante giros, en efectivo o en cualquier otra forma, mientras el 45% restante no recibe 
dinero. 

• Durante el último año, 0.9% menciona que ha aumentado la cantidad de dinero que ha recibido de 
la persona que vive en Estados Unidos, 1.1% asegura que ha disminuido esa cantidad y 2.1% 
considera que ha permanecido igual. 

• A este respecto, 0.2% señala que el costo que le cobra la empresa o institución por medio de la 
cual recibe el dinero es muy alto, 1.0% cree que es alto, 0.9% indica que es bajo, 0.3% lo considera 
muy bajo y 1.9% no lo sabe. 
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• En opinión de los encuestados, el dinero que recibe desde Estados Unidos le ha permitido realizar 
lo siguiente: 

o Ahorrar para el futuro: 1.0% sí le ha permitido ahorrar, 3.2% no ha podido, y 0.1% no contesta.  

o Mejorar su calidad de vida:  3.1%  cree que ha mejorado y 1.1% no ha mejorado.  

o Dejar de trabajar: 0.7% ha dejado de trabajar, a 3.6% no le ha permitido dejar de trabajar, y 0.1% 
no contesta.  

o Mejorar su vivienda o pagar las mensualidades de su casa: 2.3% sí lo ha realizado, 1.9% no lo ha 
hecho, y 0.1% no contesta.  

o Poner su negocio propio: a 4.2% no le ha permitido y 0.1% lo ha puesto.  

o Pagar la renta de su casa o colegiatura: 1.4% sí le ha permitido, mientras 2.6% no, y 0.3% no 
contesta. 

o Pagar deudas personales: 2.4% las ha pagado, 1.8% no lo considera, y 0.1% no contesta. 

• En una escala de 1 al 10 (como en la escuela), la muestra calificó con 5.4 el papel del gobierno 
mexicano en la protección de inmigrantes, frente a las medidas legales anti-inmigrantes y abusos 
contra los mexicanos indocumentados en Estados Unidos.   
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• Al preguntarle a los encuestados cuál consideran que es el país de donde proviene la mayor parte 
de los extranjeros que viven en México, entre los principales se encuentran: Estados Unidos 
(16.6%), Guatemala (10.6%), Honduras (8.0%), China (6.9%), El Salvador (6.0%), Colombia (2.9%), 
España (2.4%), Venezuela (2.2%), Canadá (2.1%), Cuba (2.0%) y 18.8% no sabe. 

• El 89.9% no ha perdido una oportunidad de empleo en México debido a que el puesto le fuera 
otorgado a una persona proveniente de otro país, mientras 8.7% sí ha perdido una oportunidad de 
empleo. 

• El 27.1% convive en su trabajo con personas provenientes de otro país, 72.3% manifestó no 
convivir con extranjeros en su lugar de trabajo, y 0.6% no contestó. 
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• Se le cuestiona a la muestra qué tan seguro es vivir cerca de la frontera con Estados Unidos,  40.9% 
opina que es nada seguro, 37.1% es poco seguro, 11.2% que es algo seguro, 4.2% considera que es 
muy seguro y 6.6% no contesta. 

• De los entrevistados que respondieron que vivir en la frontera con Estados Unidos es nada y poco 
seguro, 31.4% manifiesta que el principal problema es el narcotráfico, 27.0% el crimen organizado, 
6.6% las pandillas, 4.6% la migración, 3.0% la prostitución, vicios y juegos, y 5.4% no contesta. 

• Asimismo, se les cuestionó qué tan seguro es vivir cerca de la frontera con Guatemala y Belice,  
5.1% opinó que es muy seguro, 16.2% cree que es algo seguro, 32.7% opina que es poco seguro,  
28.9% manifestó que es nada seguro, y 17.1% no sabe. 

• El 48.1% considera que la frontera de México con Estados Unidos es la más insegura, 31.9% 
expresó que la frontera de México con Guatemala y Belice es la más insegura, 12.7% manifestó que 
ambas son inseguras, y 7.3% no sabe. 
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• En lo que respecta a los dreamers (aquellas personas que entraron a Estados Unidos en la infancia 
y de manera ilegal), 63.3% cree que México no está preparado para dar oportunidades de empleo 
a los jóvenes connacionales que son deportados de Estados Unidos a territorio nacional, mientras 
32.9% considera que nuestro país está preparado. 

• De igual manera, 87.1% está de acuerdo con que todas las instituciones educativas del país 
adopten políticas y procesos administrativos para que los dreamers puedan continuar sus estudios 
en México, 10.3% se manifiesta en desacuerdo, y 2.6% no sabe. 

• Además, 90.6% considera que México debe identificar a los jóvenes deportados de Estados Unidos, 
de acuerdo con su talento y formación, y apoyarlos con un empleo para que contribuyan al 
desarrollo nacional, 7.1% no lo considera así y 2.3% no sabe. 

• Finalmente, en opinión de los encuestados, 28.7% cree que a fin de apoyar a los jóvenes que sean 
deportados de Estados Unidos a México, el gobierno mexicano debe concentrar sus esfuerzos en la 
revalidación de estudios, 25.4% daría prioridad a buscarles empleo, 14.7% señala que deberían 
estar en contacto con ellos, 9.9% en generar documentos oficiales, 8.3% cree que deberían 
apoyarlos con un lugar donde vivir, 2.3% afirma que deberían darles un seguro de empleo, 2.1%  
manifiesta que se deben brindar servicios de salud, 4.3% considera que deben enfocar sus 
esfuerzos en otros factores, y 4.2% no sabe. 
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En General ¿Qué tan orgulloso está usted de ser mexicano, mucho, algo, 
poco o nada? 
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¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? 
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En su opinión, ¿las personas de otros países que vienen a vivir a México, 
benefician o perjudican al país? 
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De las siguientes afirmaciones, dígame que tan de acuerdo o en 
desacuerdo está con cada una de ellas 
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En su opinión, ¿la presencia de inmigrantes ilegales en México es un 
problema grave? 
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¿Usted ha visitado los Estados Unidos?  
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¿Usted ha vivido en los Estados Unidos? 
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En general, ¿usted diría que el nivel de libertad política es mejor en los 
Estados Unidos que en México, es la misma libertad o es mejor en México 
que en los Estados Unidos? 
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En su opinión, ¿cuál cree usted que es el principal problema que deben 
enfrentar los latinoamericanos para tener éxito en los Estados Unidos? 
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Si en estos momentos, usted tuviera la manera y oportunidad de irse a 
vivir a los Estados Unidos, ¿se iría? 
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¿Estaría usted dispuesto a irse a trabajar y vivir a los Estados Unidos sin 
permiso legal es decir, sin visa? 
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Para cruzar la frontera, ¿contrataría a un “pollero”o interntaría pasar por 
su cuenta? 
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Y si se fuera a trabajar a los Estados Unidos, ¿qué tanto cree usted que se 
resolverían sus problemas económicos, mucho, algo, poco o nada? 
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Si usted viviera en los Estados Unidos, ¿estaría dispuesto o no a …? 
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Con lo que usted sabe o ha oído hablar, durante el gobierno de Enrique 
Peña Nieto, ¿incrementó o disminuyó la migración de mexicanos hacia 
E.U.A. en comparación con gobiernos anteriores? 
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¿Usted creé que el muro que pretende construir Donald Trump, frenará las 
intenciones de lograr el sueño Americano de los Migrantes? 
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¿Cuál considera que es la principal razón de la migración en México? 
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Con lo que usted sabe o ha oído hablar ¿Qué gente emigran más, la del 
campo o la de la ciudad? 
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Con lo que usted sabe o ha oído ¿Quiénes emigran más, hombres o 
mujeres? 
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¿Considera usted que los migrantes cuando regresan a México vienen más 
educados o sin educación? 
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En su opinión, ¿el trato que reciben los migrantes mexicanos que viven de 
forma ilegal en los Estados Unidos es justo o injusto? 
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En su opinión,  ¿la permanencia de mexicanos ilegales en los Estados 
Unidos beneficia a la economía de ese país, la perjudica, o no tiene ningún 
impacto sobre ella? 
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¿Usted cree que la migración de mexicanos hacia los Estados Unidos es un 
problema muy grave o nada grave? 
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En su opinión ¿cree que la mayoría de los mexicanos que viven en Estados 
Unidos se han ido principalmente para huir de las condiciones de vida en 
México, o se han ido para aprovechar las oportunidades que Estados 
Unidos ofrece? 
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¿Podría decirme si algún miembro de su familia se encuentra viviendo o 
trabajando en los Estados Unidos? 
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¿Qué parentesco tiene usted con esa persona? 
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¿Recibe usted habitualmente alguna cantidad de dinero, ya sea en giros, 
en efectivo, o en cualquier otra forma, de las personas que viven en 
Estados Unidos? 
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¿La cantidad de dinero que usted recibe de las personas que viven en 
Estados Unidos, ¿ha aumentado, ha disminuido o ha permanecido igual 
en el último año? 
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En su opinión, ¿el costo que le cobra la empresa o institución a la persona 
que le manda dinero de Estados Unidos es muy alto, alto, bajo o muy 
bajo? 
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El dinero que usted recibe de Estados Unidos le ha permitido …? 
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Frente a las medidas legales anti-inmigrantes y los abusos contra los 
mexicanos indocumentados en los Estados Unidos, en una escala del 0 al 
10, como en la escuela, ¿qué calificación le daría al gobierno mexicano en 
la protección de migrantes? 

49 

Migración. Remesas y cercanía con 
los migrantes 
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¿De qué país diría usted que viene la mayor parte de los extranjeros que 
viven en México? 

51 

Migración. Percepción personal de 
la migración 
 

0 5 10 15 20 

ESTADOS UNIDOS 
GUATEMALA 

HONDURAS 
CENTROAMÉRICA EN GENERAL 

CHINA 
EL SALVADOR 

SUDAMÉRICA EN GENERAL 
COLOMBIA 

ESPAÑA 
VENEZUELA 

CANADÁ 
CUBA 

COREA 
JAPÓN 

HAITÍ 
NICARAGUA 
ARGENTINA 

ASIA EN GENERAL 
EUROPA EN GENERAL 

ÁFRICA EN GENERAL 
ALEMANIA 

BELICE 
ECUADOR 

BRASIL 
CHILE 

FRANCIA 
INDIA 
PERÚ 

ISRAEL 
ITALIA 

PAÍSES BAJOS 
PANAMÁ 

PARAGUAY 
URUGUAY 

NO SABE / NO CONTESTA 

16.6 
10.6 

8.0 
7.4 

6.9 
6.0 

4.3 
2.9 

2.4 
2.2 
2.1 
2.0 

1.1 
1.1 

.9 

.9 
.8 

.6 

.6 
.4 
.4 
.4 
.4 
.3 
.3 
.3 
.2 
.2 
.1 
.1 
.1 
.1 
.1 
.1 

18.8 



¿Usted o algún miembro de su familia ha perdido una oportunidad de 
empleo en México, debido a que el puesto le fue otorgado a una persona 
extranjera? 
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¿Usted convive constantemente en su trabajo con personas provenientes 
de otro país? 
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Seguridad en las 
fronteras 
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En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera con 
Estados Unidos …? 
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¿Cuál es el problema más importante por el cual usted considera insegura 
la frontera de México con Estados Unidos? 
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¿En su opinión, ¿qué tan seguro o inseguro es vivir cerca de la frontera de 
México con Guatemala y Belice? 
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Hablando de los dreamers, que son aquellas personas que entraron a 
Estados Unidos en la infancia y de manera ilegal ¿Considera que México 
está preparado para dar oportunidades de empleo a los jóvenes 
connacionales que son deportados de Estados Unidos a territorio 
nacional? 
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¿Está usted de acuerdo con que todas las instituciones educativas del país 
adopten políticas y procesos administrativos para que los dreamers 
mexicanos que son deportados puedan continuar sus estudios en México? 
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¿Considera usted que México debe identificar a los jóvenes deportados de 
Estados Unidos, de acuerdo con su talento y formación, y apoyarlos con un 
empleo para que contribuyan al desarrollo nacional? 
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En su opinión, para apoyar a los jóvenes que sean deportados de Estados 
Unidos a México, ¿En cuál de las siguientes acciones el gobierno mexicano 
debe concentrar sus esfuerzos? 
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Objeto:  

Evaluar la opinión de la población en el tema “Migración” 

Cuestionario:   

El cuestionario fue elaborado por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la Cámara de 
Diputados.  

Tipo: Cerrada / Categorizada / Abierta / De respuesta sugerida. 

Fecha del levantamiento de datos: 30 de noviembre al 2 de diciembre de 2017. 

Lugar de levantamiento de datos: República Mexicana. 

  

Población de Estudio:  

Universo: Adultos mayores de 18 años, con teléfono en su vivienda. 

Recolección de Datos: Entrevistas Telefónicas a números fijos. 

Tamaño de la muestra: 900 entrevistas efectivas.  

El método de muestreo: Selección aleatoria sistemática estratificada con probabilidades proporcionales al 
número de líneas telefónicas en todo el país; cuotas de Género y Edad conforme al censo de habitantes del 
país. 

Margen de Error y Nivel de Confianza: Cada proporción tiene un error de estimación que depende de la 
variabilidad de la muestra. El error máximo permitido es de ± 4.5% para el ámbito nacional. El error de este 
estudio es de ± 3.27%. Los errores presentados en este reporte se estimaron considerando un nivel de 
confianza del 95%. 
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